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BREST

Vaporisation irréversible sous vide - corrigé
1 - On introduit une massa d’eau liquide dans un récipient de voluMénitialement vide. L'ensemble

est maintenu a la température Celsiyg=100°C. L'eau est prise initialement a la pression
p, =1 bar, égale a la pression de vapeur saturante a |latemopet, .

En assimilant la vapeur d’eau a un gaz parfaigrdéner la masse maximale d’eay,,, qui peut étre
totalement vaporisée dans ces conditions.
Valeurs numériques M,, , =18 gfmol*; R=8,314 IJmot OK*; V =1,00 L.

VM
m,., = Po H,0 -0,58 g
R(tioo+To)

2- Pourm>m,_, on noterax,, le titre en vapeur a I'equilibre. Calculer la \aion d’'entropie du
systéme dans cette transformation.

On noteral,, la chaleur latente massique de vaporisation de I 00 C.
Valeurs numériques L, =2,25 kJJg'; m=1g.

Il est possible, étant donné le rapport des magsksniques de l'ordre de 1000 entre la phase
gazeuse et la phase liquide, de négliger le volocoepé par la phase liquide.
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3 - Pour cette transformation, calculer I'entrogiehangée S, avec le milieu extérieur ainsi que
I'entropie crééeS,, du fait de lirréversibilité du processus.

Sans action extérieure, la vaporisation s’accomgiify comme toute détente gazeuse, d’'une baisse

de température. Des lors que I'on nous dit queexngémble est maintenu a la température Celsius
t .o =100 C », cela signifie que de I'énergie est apportésymieme sous forme de chaleur, dans le
récipient de volum&/ supposé constant. Dans ces conditions, le systémecnit pas d’énergie sous
forme de travail et 'on =AU .

De plus, la transformation étant isotherme, I'epittcechangée se calcule simplement :
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La pression a méme valegy, dans I'état initial et dans I'état final. Il exéstionc une relation simple

entre la variation d’énergie interne et la variatienthalpie, d’autant plus simple si I'on ne tipas
compte du volume minime de I'eau liquide résiduelle

AU =A(H-pV)=AH- pAV=AH- pV

S =) AR PV _ g BV 303 ik
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Nous en déduisons :

Srr =AS- §h2+'|p'ov :0a27 \EKl
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Remarque S, >0 du fait de l'irréversibilité du processus.
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